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1300 orosz fogoly a Lokaczy vidékén folyt harcokban — Koilmal es 
Loffisohinnél visszavertük az oroszok támadásait — Az orosz csapaton 
átkeltek a Sereik folyón — Az olasz támadások a Brenta es Astioo

között meghiúsultak
Debrecen, június 20. j 

Az orosz hadszíntérnek azon a területén, 
mely a döntés szempontjából elsősorban veendő 
figyelembe - Wolhynia délnyugati részén és 
a Túrija és Styr folyók közében a német és 
az osztrák-magyar seregek számára további 
eredményeket hoztak a tegnapi harcok. A fron- 
tutikba beékelődött orosz ék minden jel szerint 
elveszítette feszitő erejét. A Lucktól délnyugati 
irányban megkezdett orosz előnyomulás, mint 
ismeretes, Lokaczynál már napokkal ezelőtt 
megakadt, sőt tegnap az osztrák-magyar csa­
patok a helységtől északkelet és délkelet felé . 
tért nyertek, melyet az oroszok ellentámadásai 
dacára sikerült megtartaniok. Az oroszok teg- j 
nap folytatták támadásaikat uj állásaink ellen, 
de vereséget szenvedtek, sőt a mieink 1300 
orosz foglyot, 1 ágyat és 3 gépfegyvert szállí­
tottak be a küzdelem színteréről. - Az északi 
szárnyon Un ringen tábornok hadserege a Tú­
rija és a Styr között visszaszorította az oroszo­
kat és áthaladva Kisielin helységen, folytatta 
előnyomulását.

A szövetségeseknek eme pozitív sikereivel 
szemben az oroszok sehol sem értek el ered­
ményt, hacsak eredménynek nem számítjuk a 
Sereiben való átkelésüket, ami Csernovic föl­
adása után előrelátható volt. Az arcvonal egyéb 
szakaszain mindenütt meghiúsultak támadá­
saik, igy Kottánál és a Styr folyótól nyugatra, 
inig centrumunkban az Ikwától nyugatra és a 
Strypa mentén csökkent a harci tevékenységük. 
Megélénkült ellenben az orosz hadszíntér 
északi fele: a Urningen tábornok hadcsoport­
jának szélső balszárnya által megszállva tar­
tott szakasz, továbbá Lipót herceg és Hinden- 
burg hadcsoportjának frontjai. — Hosszú idő 
múlva a német nagyvezérkar jelentése ma is­
mét a három had csoport szerint tagolva közli 
a keleti hadszíntérről szóló beszámolóját, je­
lentve az Oginskij-csatorna ellen intézett orosz 
rohamok összeomlását, Lipót herceg repülői­
nek vállalkozását és Hindenlntrg tábornagy 
csapatainak sikeres előretörését a Smorgontól 
délre fekvő területre.

Az olasz hadszíntéren Cadornának Isonzo- 
vonalurik és a Dolomit-szakasz elleni offenzí­
vba elpihent. Tegnap már csak a Brenta— 
Astico közében folytatták az olaszok előretöré­
seiket. de eredményt most sem tudtak elérni.

lett és attól nyugatra a Styr-vona) ellen álta­
lában eredménytelen maradt. Groziatyimál a 
harc különösen heves.

A kowel—lucki ut és a Túrija között csa­
pataink több helyen megtörték az oroszoknak 
szívós és Kisielinnél különösen makacs ellen­
állását és harcok közt tovább nyomultak előre.

Bukovínában'áz ellenség MMM vl- A Túrijától délre vWavWW« <*»*«««- 
volt harcok közben álkelt a Sereiken. .»adásokal. Az oroszok Oorochow .ranyaban

A Prolii és Dniester körön, a Strypánál Méta« tainadasnkat 
és Radziwilow vidékén a tegnapi nap arány

ülz orosz háború
Höfar jelentés©

Budapest, június 20. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentest! 
az orosz hadszíntérről:

lag csendesen telt el.
Wolhymában Lokaczytól északkeletre és 

délkeletre vívott sikeres védelmi harcokban 
csapataink eddig 1300 oroszt fogtak el, 1 orosz 
löveget és 3 gépfegyvert zsákmányoltak. Ki- 
sielin vidékén a szövetségesek támadása szívós 
küzdelem közben előbbre halad.

Sokul és Kolki közt újabb erős ellenséges 
támadásokat vertünk vissza. Groziatynnál. ahol 
az ellenség nagy haderőt állítva harcba, ne­
gyedszer kísérli meg, hogy a bátor védők vo­
nalaiba behatoljon, elkeseredetten folyik a harc.

HöFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, június 20. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcso­
portja: Német osztagoknak előretörései a 
Smorgontól délre egészen a Garyen túl ter­
jedő arcvonalon és Tanoczinnál foglyokban 1 
tisztet és 143 főnyi legénységet, zsákmányban 
4 gépfegyvert és 4 aknavetőt eredményeztek. 
Kolodontól nyugatra (a Narocz-tótól délre) egy 
orosz kétfedelűt leszállásra kényszeritettiink és 
azt tüzérségi tüzűnkkel elpusztítottuk. A viiej- 
kai vasúti telepekre bombákat dobtunk.

Lipót bajor herceg tábornagy 
had csoportja: A Llachowltschi—Lumi- 
nieci vasúti vonal ellen a repülő-támadásokat 
megismételtük.

L 1 n singen tábornok h ad c so­
por t ja: Logischintöl délnyugatra a csatoma- 

j állás ellen Intézett erős orosz támadások az 
, ellenség nagy- veszteségei mellett zárótiizünk- 
I ben összeomlottak.

Az ellenség további fáradozása Kolki mel-

Bothmer gróf tábornok hadse­
regénél a helyzet változatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZFTÖSÉG.

Német repülők támadása 
a Rigai-öböl ellen

Berlin, junius 20. (Magyar Távirati Iroda-) 
A Wolff-iigynökség jelenti:

Junius 19-én egyik tengerészeti repülőgé­
pünk a Rigai-öbölben Arensburg mellett bom­
bákkal megtámadott két orosz torpedózuzőt 
és azok egyikét telibe találta.

A TENGERÉSZETI VEZÉKAR 
FŐNÖKE.

Az oroszok óriási veszteségei
Stockholm, junius 20. Az oroszok kolosz- 

szális veszteségeit bizonyltja KzW katonai pa­
rancsnokának j városi hatósághoz intézett ren­
deleté, hogy 50,000 uj sebesült részére ágya­
kat rendezzenek be. Valamennyi tnozgószinhá- 
zat rekvirálták az ágyak elhelyezésére, úgy­
szintén az összes vendéglők felét. Mindazok­
nak. akiknek öt szobás lakásuk van, egy szo­
bát fönn kell tartani egészségügyi szolgálatra.
A szállításra képes betegeket az ország belse­
jébe vitték. Pétervárra naponkint löbb mint öl­
vén sebesültszállító vonat érkezik.

10,000 főnyi orosz veszteség 
a csernovic! csatában

Bukarest, junius 20. (Magyar Távirati 
Iroda.) A lapok jelentik, hogy a csernovici hídfő 
elfoglalását az oroszok náluk sohasem tapasz­
talt rettenetes emberpazarlással erőszakolták ki. 
Egyik osztrák-magyar lovasezred állása előtt 
egy visszavert tömegroham után 128 orosz tiszt 
holttestéi szedték össze. Ugyanezen a helyen 
az oroszok összes vesztesége 8000 - -10,000 

I ember volt.

Cukorka csemegékben imáim Salamul— hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak 
készítményei — állandóan nagy válasstik 
Idsser, oieaaaga, cukorka ós ásvány vixek nagykereskedésében,
Ferenc léssel-nt 90. (vármegyeházával szemben.) telelőn 3S2,
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Az aláaknázott utak
Stockholm, június 20. (Magyar Távirati 

iroda.) A Birsewija Wjedomosti az oroszok 
előnyomulásának nehézségeit ecsetelve azt Írja. 
hogy az osztrák-magyar csapatok elvonulásuk 
előtt gondosan előkészítették a talajt olyror- 
mán, hogy aláaknázták az utakat, azután ka­
vicsosai teleszórták. Amint az oroszok ráléptek 
az útra. a kavics fölrobbant és borzasztó sérü­
léseket okozott.

Az oroszok keveslik
ágy uzsákni állyukat

Berlin, június 20. Az orosz határról jelen­
tik: A győzelmi mámor napjai után az orosz 
katonai kritika már bizonyos józanságot mu­
tat az osztrák-magyar fronton levő hadi hely­
zet megítélésében. Az Utro Rossij írja: Külö­
nösen föltűnő, hogy a zsákmányolt ágyúk 
száma nem nagyobb. Az ágyuzsákmánynak a 
foglyok számához viszonyítva négyszerié na­
gyobbnak kellene lennie. — Azt a körülményt, 
hogy az ágyuzsákmány aránylag csekély, csak 
azzal lehet megmagyarázni, hogy a gyalogsági 
árkok áttörése sikerült ugyan, azonban a tü­
zérség legnagyobb részét idejekorán vissza 
tudták vonni. Nagyszabású átkaroló művelet 
mm történt. Csak az arcvonaltámadások sike­
rültek, amelyek benyomták az ellenséges ár­
kokat és általában az ellenség állásait. A fog­
lyok aránylag nagy száma azzal magyaráz­
ható, hogy az egész Wolhynia egyetlen nagy, 
beláthatatlan eráösúg, amelynek mocsaras te­
repe különösen éjszaka nagyon nehéz vissza­
vonulási terület. El kell ismerni, hogy az utó­
védharcokban egész formációk föláldozták ma­
gukat, hogy a hadsereg zömének és a tüzér­
ségnek visszavonulását lehetővé tegyék. Az 
utóvédharcok mindenütt a legnagyobb elkese­
redéssel folytak.

Az entente nagy csalódása
Az olasz frontról és Verdimtől nem vontunk el 

csapatokat
Bécs, június 20. Az orosz offenzívat a szö­

vetségesek sajtója nem a legkedvezőbben íté­
lik meg. A helyenkint bőkezűen szórt magasz­
talás dacára az entente tartózkodik az orosz 
sikerek túláradó méltatásától. Ennek a jelen­
ségnek oka még nem egészen világos, azonban 
mindenesetre bizonyos bizalmatlanság tűnik ki 
belőle az orosz támadások további lefolyása 
iránt, azonkívül azt a hatást is keltik az entente- 
lapok, mintha az orosz offenziva keresztezte 
volna az entente valamely tervét, amelytől so­
kat reméltek. Tekintetbe veendő továbbá, hogy 
az entente csalódottnak érzi mázát a fő vára 
hozásban, amelyet a nagy orosz akcióhoz fű­
zött, nevezetesen abban a várakozásban, hogy 
a többi fronton érezhető módon tehermentesí­
ti rá fogják. Ez a csalódottság komikus módon 
jut kifejezésre a Timesben, amelynek katonai 
munkatársa már másodízben mossa meg 
Ausztria-Magyarország és Námetország ve 
zérkarának a fejét, mert az olaszországi és 
verduni frontjukról nem vonnak el csapatokat, 
amelyekre az angol kritikus véleménye szerint 
keleten szükségük volna. Aligha kell kételked­
nünk abba, hogy a Times nem a mi sorsunk 
iránti túlzott részvétből akarja kioktatni a mi 
vezérkarunkat és szakszerű fejtegetéseit in­
kább annak a beismeréséül lehet tekinteni, ami

Cadorna jelentéseiből még világosabban kitű­
nik, hogy az olasz fronton ellenséges csapatok 
elvonása nem észlelhető.

Angol csapat Arehangelskben
London, június 20. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Reuter-ügynökség jelenti, hogy egy önálló, 
teljesen fölszerelt angol csapat Archangelskbe 
érkezett.

Az olasz háború
Budapest, június 20. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az Isonzo-arcvonaton és a Dolomitokban 
a harci tevékenység a rendes mértékre csök­
kent.

Az olaszok újabb előretöréseit, melyek a 
Brenta és Astico között egyes arcvonal-szaka- 
szaink ellen irányultak, visszautasítottuk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Cadorna panaszkodik 
és dicsekszik

Sajtóhadiszállás, junius 20. (Magyar Táv­
irati Iroda.) Az olasz vezérkar 18-iki jelentése 
érdekesen emlékezik meg a monarchia csapa­
tainak offenziva járói. Bevezető soraiban beje­
lenti, hogy tartós, elkeseredett harc folyik amaz 
állásokért, amelyek az asiagoi medence déli 
szegélyén birtokunkban vannak. Ez azt bizo­
nyltja, hogy az ellenség szívósan követi offen­
zív tervének eredeti koncepcióját és állandó szí­
vós támadási kedve arról tanúskodik, hogy a 
keleti harcvonal eseményei a trentinoi Iwrcvona 
hm való offenzív tevékenységet nem csökkentet 
ték.Jtz ellenség eddig erről a harcvonalről nem 
vont cl erőket és tekintettel a folyamatban levő 
erélyes cllenoffenzivára, a lövőben ezt még kc- 
véshbé lehetné meg.

(Miniszterelnökség 
főhadiszállás jelentése

kél a monarchiának a „Petrolite" nevű tartály 
gőzösnek egy osztrák-magyar buvárhajó által 
történt elsiilyesztése ügyében. A jegyzék hír 
szerint igazolást és kártérítést követel.

4 belga-fra&oiia. harctér
Berlin, junius 20. 

sajtóosztálya.) A nagy 
a nyugati hadszint érről:

A helyzet általában változatlan.
Német járőr-vállalkozások Beuvignesnél 

és Niederaspachnál sikerrel jártak.
Repülőink bőségesen dobtak bombákat 

Dünkirchen mellett a bergen! és Verdimtől dél­
nyugatra a soully-i katonai telepekre.

LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

Immelmann tragédiája
Lipcse, junius 20. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Leipziger Neuesten Nachrichten megbízható 
helyről arról értesül, hogy Immelmann főhad­
nagy néhány nappal ezelőtt repülőgépével 
együtt lezuhant és meghalt.

Repiugtoii az olasz fronton
Amsterdam, junius 20. Repington ezredes, 

a Times ismert katonai munkatársa az olasz 
frontra utazott.

Eoselli üdvözli Cadornát
Lugano, junius 20. Boselli miniszterelnök 

kabinetjének megalakítása után a következő táv­
iratot küldte Cadorna vezérkari főnökhöz: Ami­
kor az uj kormány vezetését átveszem, biza­
lomteljes üdvözletem küldöm a kitűnő vezér­
nek. aki az olasz katonákat győzelemre vezeti.

Salandra, Boselli és Barzilai
Lugano, junius 20. Salandra eddigi kollé­

gáit és alállamtitkárait, akik — mint a Corriere 
di Ha Sera mondja — az utóbbi két évben osz­
toztak izgalmaiban és aggodalmaiban, ban- 
ketre hívta meg a Grand Hotelben. Salandra, 
aki Carcano és Orlando között ült, poharát 
Boselliért, a kabinet uj elnökéért ürítette. Tószt- 
jára Barzilai válaszolt, a következő egyszerű 
szavakkal:

A háborús miniszterek egészségéért 
iszom, akik megüzenték a háborút.

Elsülyesztett amerikai gőzös
Washington, junius 20. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti: Az ame­
rikai kormány elküldte második válaszjegyzé-

Az angol kormány válsága 
az ir kérdés miatt

London, junius 20. (Magyar Távirati Iroda.)
A Times jelenti: Az ir kérdés nehézségeinek 
megoldására vonatkozó tárgyalások az angol 
kabinetben szakadásra vezettek. A kormány 
egy része Lloyd George javaslata ellen foglalt 
állást. Lehetséges, hogy egy két miniszter le­
mond és kiválik a kabinetből.
Növekvő békevágy Angliában 

Hága, junius 20. Londonból jelentik: A 
Labour Leader a közvélemény változásának re­
ményteljen jelét látja abban, hogy a „béke" 
szó e pillanatban ott van minden angolnak az 
ajkán és hogy általánosan növekszik az a biza­
kodás, hogy a háború néhány hónap alatt vé­
get ér. Ámbár a legtöbb békehír alaptalan, azon­
ban ezek a tünetek egynémely fontos, reményt 
nyújtó tényre vallanak.

A német buvárhajók munkája 
Zürich, junius 20. (Magyar Távirati Iroda.) 

Hivatalos angol jelentés szerint a német búvár- 
hajók az utolsó nyolc napon 34 nagy és 28 ki­
sebb angol^zátlitóhajót siüyeszteitek el.

A helyzet Syriában és Indiában
Köln, junius 20. A Kölnische Zeitung szó­

fiai távirata szerint a török hadszínterekről jó 
hírek érkeztek. Dsemal pasa kemény ökle ár­
talmatlanná tette az angolok és franciák kísér­
leteit, hogy Syriában zavargásokat idézzenek 
elő. Továbbá hir érkezett arról, hogy a szent 
bábom kihirdetése Indiában fokozódó siker­
rel jár.

YES-SZAPPAN
Ara 3 korona.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere­
szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetet­
len. - YES-PÜDER 1. 3, 5 K dobozonklnt, YE8- 

KRÉM 3 K. tégelyenkint.
png'' Mindenütt kapható. "W
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A balkáni harctér
Höfe a* jelentése

Budapest, június 20. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Ferasnál, a Vojusa alsó folyása ntsntén, 
csatározás folyik.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

ML német jelentés
Berlin, június 20. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A natty főhadiszállás jelentése 
a Balkán - hadszíntérről:

Az ellenség bombavetései az arcvonalunk 
mögött fekvő helységekre nem okoztak kárt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Görögország1 válsága
Az entente a görög kormány ellen

Genf, junius 20. A francia sajtónak a Gö­
rögország elleni blokád szigorításáról terjesz­
tett hírei és a Skuludis elleni heves támadásai 
arra engednek következtetni, hogy az entente 
még erélyesebb rendszabályokra készül.

A Temps a következőket írja: Athénben a 
helyzet komoly jelleget öltött. Meg kell mon­
dani, hogy elérkezett az óra, amikor Konstan-

i)FBRFC2FNl FÜGGETLEN ÚJSÁG

Az entente újabb követelései
Genf, junius 20. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az Echo de Barrs az ententc-hatahnaknak Gö­
rögországgal szemben eszközölt újabb rend 
szabályairól írnak. Az entente-hatalmak köve­
telik:

a parlament feloszlatását,
Skuludis és Gunaris miniszterek végleges 

mellőzését,
valamennyi görög kikötő megszállását, 
a rendőri hatalom gyakorlásának átenge­

dését, végül
a vasútoknak stratégiai célokra való át­

engedését.
Rotterdam, junius 20. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az entente athéni követei megbízást 
ptak kormányuktól, hogy intézzenek közös 

kiáltványt a görög néphez, amelyben megokol 
jók az ententenak Görögországgal szemben kö­
vetett eljárását.

A kormány és az entente 
tárgyalnak

Lugano, junius 20. (Magyar Távirati Iroda.) 
Stefani-iigynökség jelenti Athénből: Skulu­

dis miniszterelnök megbízást kapott a kabinet­
től, hogy tárgyaljon az entente-követekkel a 
blokád korlátozása ügyében és tájékozódjék az 
entente szándékairól.

tin király minisztereivel erélyesebb hangon 
kell beszélni, mint étidig, ha meg akarjuk előzni 
a szövetségesek presztízsét fenyegető követ­
kezményeket.

A többi lap ugyanilyen hangon ir.

Görögország blokádja
Lugano, junius 20. A Terriere della Sera 

jelenti Athénből: A blokádot megszigorították. 
Az entente hajói szigorúbb felügyeletet gyako­
rolnak. A Görögországba készülő gabonaszál­
lító hajókat visszatartják. Egy olasz gőzöst 
mely a postát hozza, tizennyolc nap óta vár­
nak. A Constantino görög gőzöst Rhodosban 
visszatartották. A tulajdonosok a francia kö 
vétséghez fordultak, hogy járjon közben a gő­
zös szabadon bocsájtása iránt, de elutasító 
választ kaptak. A helyzet rosszabbodik.

Lugano, junius 20. A Corrjere della Sera 
jelenti Athénből:

A blokád tovább tart, éppen Így az entente 
hallgatása, melynek követei a mai nap sem tet­
tek egyetlen lépést nem a görög kormánynál. 
A parti hajózást csak nagyon korlátozott mér­
tékben engedik meg. Sok görög gőzös horgo­
nyoz Piräus kikötőjében, melynek forgalma 
megszűnt, nagy kárára a vállalkozóknak és a 
dolgozó lakosságnak. Több bizottság fordult a 
görög kormányhoz s az angol és a francia kö­
vethez, de hiába, mert a blokád az entente- 
fiotta parancsnokától függ.

Ma reggel egy olasz és egy francia tor­
pedónaszád cirkált a phaleroni kikötő előtt és 
azt mondják, hogy angol csapatok megszállot­
ták a Kréta melletti kis Gubás szigetet $ 
a Sitda-öbölben angol hajókat vontak össze. 
Macedóniából és Eszak-Epiruszból 
élelmiszerhiányról érkeznek hírek.

A franciák bérelték föl 
az athéni bolgár követség 

merénylőjét
Athén, junius 20. (Magyar Távirati Iroda.)

hozzátartozói egyáltalában nem tudtak semmit. 
Abban az esetben azonban, ha a segélyt élve­
zők tudtak az illető hozzátartozó elestéröl, 
vagy eltűnéséről, de ezt a körülményt szándé­
kosan nem jelentették be, a segélyt le kell vonni. 
Érdekes újítást is tartalmaz a rendelet: azt ne­
vezetesen. hogy a hadisegélyt folyósító ható­
ságnak jogában áll még a végleges nyugdíj fo­
lyósítása előtt előleget adni a segélyezendők­
nek. Ennek az előlegnek akkorának kell lennie, 
hogy abból a segélyezendők megélhetése biz­
tosítva 1 égvén. De ezt az előleget annakidején 
le kell vonni a nyugdíjból. A belügyminisz­
ter rendeletet küldött a hatóságoknak, hogy 
mindazoktól, akik egy hónapnál hosszabb időre 
kaptak mezőgazdasági munka címen szabadsá­
got. a családi hadisegélypótlékot a bevonulásig 
vonják meg.

— Óriási viharok Szabolcsvármegyében.
Nyíregyházáról táviratozzák: A nagykállói és 
nyírbátori főszolgabírókhoz Balkány és Nyír­
bogát községekből lovasküldöncök hozták a 
hirt, hogy ott hétfőn rettenetes ciklon dühön­
gött, amely nemcsak a földeken tett óriás,i 
kárt, de a falvakban is százával pusztította el 
a házakat. A kár százezrekre rúg. A ciklon 
tizenöt községen pusztított végig.

Horkay Lajos meghalt. A debreceni re­
formátus egyháznak gyásza van: Horkay 
Lajos ispotályt igazgató-tanitó hosszas szen­
vedés után ma délután elhunyt. Horkay Lajos 
egyik legrégibb tanítója volt a debreceni rét. 
egyháznak, kinek kezei alól évtizedek óta a 
legszebben képzett növendékek kerültek ki. - 
Pár évvel ezelőtt az egyház az igazgató-taní­
tósággal tisztelte meg régi hü szolgáját. A kö­
telességtudás mintaképe volt, ki sokszor iga­
zán vérző szívvel s mégis néma ajkakkal tel-

fel-. .. , ... . .jesitette hivatását. Alig két éve hunyt el
Az itteni bolgár követség ellen április hasúban j tün- sz5p ie/mya, Margit, a háború legelső nap­
elkövetett bombamerénylet tettesét egy korfui j jajban pedig egyetlen fia halálhírét hozta a 
kertész személyében sikerült kinyomozni. A posta az északi harctérről. A család gyászje- 

a vizsgálóbíró előtt bevallotta, hogymerenyio
a franciák bérelték föl és 20,000 márkát fizet­
tek neki, hogy Passarow athéni bolgár követ 
ellen merényletet kövessen el.

■ lentést it adott ki az ifjú hős haláláról, — inig

JUNIUS 29. A VÖRÖS KERESZT NAPJA !

* * *

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése. Az
e hó 28-án tartandó közgyűlés ügyeinek elő­
készítése végett e hó 24-én szombaton a jog- 
és pénzügyi bizottság ülést tart.

— Debreceni hősök kitüntetése. A király 
Donner László dr. 7. huszárezredbeli ezred- 
orvosnak a Ferenc József-rend lovagkeresztjét 
adományozta és elrendelte, hogy Jászay Mik­
lós 2. honvédlmszárezredbeli századosnak, So- 
mossy Béla 2. honvédlmszárezredbeli főhad­
nagynak és Nagy Imre ő. honvédgyalogezred- 
beli hadnagynak a legfelsőbb dicsérő elismerés 
tudtul adassék.

Miniszteri rendeletek a hadisegély röl.
A honvédelmi miniszter rendeletet intézett az 
illetékes hatóságokhoz a hadisegélyezés ügyé­
ben. A most kiadott miniszteri rendelet értel­
mében az olyan esetben, mikor valakinek hu- 

j zatuosabh ideig folyósították illetéktelenül a 
hogy hadisegélyt, amiről azonban a segélyezett nem 

tudott, a segélyt levonni nem szabad. A rcn- 
.. , ,. deleinek ez az intézkedése azokra az esetekre 

novekvo ■ vonatkozik, amikor az illető, aki után a segélyt 
1 folyósították, meghalt, a halálesetről azonban

nemsokára kiderült, hogy fiuk sebesülten orosz 
fogságba került s ott most is él. Horkay Lajos 
több úri családnál mint nevelő is működött: 
a helybeli Polgári Körnek pedig hosszú időkön 
át könyvtárnoka volt. Városszerte ismerték s 
tisztelték. Halála hire általános részvétet kel­
tett. Temetése e hó 22-én, csütörtökön lesz.

— Az idei termés zár alá helyezése. Deb­
recen város tanácsa hirdetményben teszi közzé 
a kormány 1750—1916. M. E. számú rende­
letét. mellyel a közélelmezés és közszükséglet 
célszerű biztosítása érdekében minden terme­
lőnek 1916. évi búza, rozs, kétszeres, köles, 
érpa és zab termését zár alá helyezte. A ren­
deletet a hivatalos lapban való megjelenését 
követő napon, junius elseji számunkban már 
ismertettük. A hirdetményben felhívja a városi 
tanács a lakosságot, hogy a rendelet intézke­
déseit pontosan tartsák be, mert csak ezúton 
lesz lehetővé a lakosság liszt- és kenyérellá­
tásának biztosítása. Különösen figyelmezteti a 
tanács a lakosság azon tagjait, akik a kiadandó 
vásárlási igazolvány alapján vásárolni fognak, 
hogy az esetleg korábban beszerzett készleteik 
fogyasztását a f. évi augusztus hó 16. előtt ne 
kezdjék meg, mert elleneseiben a készletükben 
oly hiány áll be. amelyet pótolni sem maguk­
nak az egyeseknek, sem a hatóságnak nem áll 
módjában.

A csodalámpa. Ma kerül bemutatóra 
az Apollóban a „Csodalámpa“ cimü négy fel- 
vonásos látványos nagy dráma, mely a film- 
ujdonságok között első helyen áll. Műsorra ke­
rül még a „Nyári idill“ cimü bájos vígjáték. 
Ma az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Ka/tAafJ mwJa/t fféff
s&rtírteiér*



FfHlCtFTLf'W tJJSAd 1916. június 21.

Tény létesített debreceni tisztek. A ki- ‘^z^tósáKa. vizezni
Ä&S2 Ät SÄ»Ä*^rály megengedte, 

hadnagy. Veidner Károly hadnagy a 3- hon­
véd gyalogezrednél és ippi és érkesseriii Frá­
ter István 2. honvédhuszárezvedheh hadnagy 
a tényleges állományba átvétessék.

A halápi iparvasut. Ma volt a t talapon 
az iparvasut mtitanrendőri bejárása, amelyen 
M á r k Endre udvari tanácsos polgármester 
elnöklete alatt M a g o s s György dr. főügyész, 
Aczél Géza főmérnök. Gr un er Upöt ta­
nácsnok és Rost á s István főkapitány vettek 
részt. A miitanreudőri bejárás evedmuiy eként 
az iparvasutat átadják a forgalomnak.^

_ A szarvasi színház viz alatt. Szarvas-
ról táviratozzák: Tegnap este fullasztó hőség 
után borzasztó vihar tört ki. Az orkánban tyúk­
tojás nagyságú jégdarabok estek. A varost 
színkör teteje több helyen beszakadt és a viz 
beomlott a nézőtérre és a színpadra. A zsúfo­
lásig telt színkörben pánik tört ki. A közönség 
egymást törve-zuzva menekült a nézőtérről. 
Igen sokan ájul tan estek össze. A pánik még 
növekedett, amikor a villamos világítás hirte­
len kialudt. A városon végigviharzó jégeső

termést és különösen

Apró hirdetésekHadsegélyző Hivatal és a Vö 
ezúton mond köszönetét a 

adományokért.
Megégett gyermek. Kiss János 5 eves 

gyermek, egy halápi gazdálkodó fia. szülei tá­
vollétében valahol gyufát szerzett es azzal ját­
szadozott. A meggyujtott gyufáktól i uhuja tu 
zet fogott. A gyermek oly súlyos egest sebe­
ket szenvedett, hogy néhány órai kínlódás után 
meghalt.

Felmentés iránti kérvények felszere­
lése. A debreceni kerületi kereskedelmi- és 
iparkamara figyelmezteti _ az érdekeltséget, 
hogy minden felmentés iránti kérvényhez u- 
vetlenül csatolni kell a kérvényező vallalat al­
kalmazottjainak névsorát. A névsorban ml kell 
tüntetni, hogy kik és hányán voltak a vallalat 
tisztviselői és alkalmazottai a habom előtt leg­
célszerűbb ezért az lóid. évi július 1-en fenn­
állott állapotot alapul venni. Meg kell el on 
továbbá a névsorban, hogy kik vonultak hadba 
kik vannak felmentve és kiket nem soroztak 
be az egyes népfelkelési pótszemleken. Műi­
den alkalmazottnál feltüntetendő ezenkívül az

ÄSÄ5 i tenill láÉsitmk!

Azaeyet-eiflelőí) 
üillánst. sálogtwgyei 
itn. Meghívásra ház­
ból Is elmegy Steiner 
Mihály,Csohonsi-n. SS.

lémet leány
id a házidolgok végzé- j 
síben is segédkezik, 12 i 
eves kis leányka mellé 
kerestetik. Cim: Péterfia 
18. _______ _________________________

Szabászait tanintézetben
szabásmintarajzok mo­
dell után megrendelhetők 
Szent Annn-utca 32.

Egy használatlan
iij szmirna szőnyeg el­
adó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Dr. MárkFáy
bol gyógy áss 6a 
gyermekorvos 

lakik Hatvan-ntoa, III. 
kapu (Egyházbérpalota) 

I. cm. 46. ajtó.
Fogad 8—10-ig 
és d. u. 2 - 4-ig.

ELADÓ

Sámsont nt
Katz-tclep 1. szám alatt 
fekvő Boer-félc ni ház, 
bolt, korcsma és lakás­
helyiségekkel, valamint 2 
hold főiddel együtt ked­
vező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó. 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák Bankjában, Kos­
suth utca 17.

sok állatot agyonütött, 
a szőlőt tönkreverte.

F.gy váltóaláirás odisszeája. Tóth Ist­
ván liajdudorogi vagyonos polgár Tóth Pál és 
Szabó Elemér szintén vagyonos gazdálkodók 
aláírásával 30,000 korona yáltokolcsont vett 
föl. Az 1914-ben lejárt váltó meghosszabbítá­
sakor a kölcsöntadó takarékpénztár biztosíté­
kokat követelt. Így többek közt azt is. hogy 
a váltót Szabó Elemér anyja is írja ala és a 
váltókötelezettek mindegyik biztosítéki okira­
tot adjon. Miután Tóth István özvegy Szabó 
1 .ászióné aláírását nem tudta megszerezni, 
egv olyan kötlevelet adott át biztosítékul a 
banknak, amely szerint 100 métermazsa bú­
zát adott el az István-gözmalomnak. _ Amikor 
ezt az egyik váltóaláiró: Szabó anyjának til­
de mására jutott, kijelentette, hogy a váltót 
most már ö is aláírja. Közben azonban Tóth 
István több ingatlanát rokonaira Íratta ra és 
ingatlanaira 40.000 koronát tábláztatott be. A 
hitelt nyújtó bankintézet itt kijátszást látott es 
ezért Tóth István ellen bűnügyi följelentést 
tett. Az ügyet ma tárgyalta a debreceni kir. 
törvényszék és mert Tóth István vagyona a 
hetáblázás idején is adósságait jóval fölülmúlta, 
rosszhiszeműséget föltételezni nem lehetett — 
öt a csalás vádja és következményei alól föl­
mentette. — Az ügyész az ítéletben megnyu­
godott.

Jótékony adományok. A pünkösd első 
napi utcai büfféhez a következők voltak szíve­
sek adományokat küldeni: Füszerkereskedelmi 
részvénytársaság 8 üveg cognac és likőr. Vsá­
nak József 4 üveg cognac és likőr. Király Ist­
ván cognac és likőr. Kontsek Géza 12 üveg 
pezsgő és 3 üveg likőr, Ullmann Salamon - _ 
üveg cognac és likőr, Félegyliázy Janos 4 
üveg likőr és cognac. Vár ay József 6 üveg 
likőr és cognac, Áron Miksa és tarsa 1- üveg 
cognac és likőr. Török Gábor 5 üveg pezsgő 
Sass Béláné 1 üveg likőr, Horvátit Jánosné 1 
üveg likőr, Hartstein Józsefné 13 üveg likőr 
Domahidv Elemérné 6 tálca sütemény 40 K és 
pogácsa. Fráter Erzsébet 1 tál pogácsa, Balogh 
fstvánné 1 üveg cognac, Suhajda Belané 1 tá 
pogácsa. Bárdos Gézáné 1 tál pogácsa Gál 
Elekné 1 tál tészta. Karai Sándorne 1 tál po­
gácsa. Lovász Jánosné 4 tál pogácsa. Rauch 
Arpádné. Brief Gyuláné. Papp Gyuláné Ste- 
íán Lászlóné 5—5 kor., Kovahszky Antalné 3 
kor Rásó Istvánné, Rásó Sándorné, dr. Hindy 
Attiláné. Wolff Jánosné 3—3 kor Aczél Gé­
záné tombolához 10 tárgy, Ricki Gézáné 10 
tárgy. Kelemen Ernöné 4 tárgy, Reichmann 
Árminné 1 tál pogácsa. Mentze Henrik 5 tárgy. 
Fisch Testvérek 10 tárgy, Rosenberg Salamon 
10 tárgy. Stern József 10 tárgy. Löfkoyits Ar­
tur 12 darab melltü, stb.. Kardos László 1„ te­
rítő. Kontsek Kornél nyakkendő, sálak. stb. — 
Virágot a következők voltak szívesek adomá­
nyozni: Berger Mórné. Stegmüller Arpadne, 
I óky Béla, Jan atka Alajosné, Berger Andorné, 
Kövy Lajosné, Lakatos Gáborné. ifj. Kardos 
htvánné Fabricziusné, Sesztina Jenóné. Petzko 
Ei nőné Fehértói Istvánné. Állami gépjavító 
nüiiiclv Városi kertészet. Siketnéma intézet

zási minősége. A háború tartama alatt felv ott ( 
alkalmazottak adatai szintén feltimteteudok. ~-j 
Egyéni és társas cégeknél a névsorba felveen- 
dők a cégtulajdonosok is, részvénytarsasagoic j 
nál pedig a vezérigazgatótól kezdve minden : 
tisztviselő. A névsor a helyi hatosag áltál hite ^ 
lesitendő. I

Vallomás a túlvilágról. Kolosszálisán 
í izgalmas detektiv-képet mutat be ma az Lrá-, 
nia, melynek fordulópontja az a Jules Verne al- ( 

'tál kitalált dolog, hogy a halottak szemboga­
rának tükrében oda rögződik annak a kepe. akit 
élete utolsó pillanatában látott. A rendőrség így 
fogja ei eg\" milliomos vélt gyilkosat. Meg egy 
pompás 3 felvonásos vígjáték: „Házasodik a
feleségem“ van műsoron. ,

Tolvaj asszony. Özvegy reitet iva- 
rclyné notórius tolvaj asszony, aki ellen az 
ügyészség már régebben nyomozást folytatott 
szövetkezett Ónodi Lajos csavargóval akit.

I miután egyetlen sorozáson sem jelent meg, 
mint katonaszökevényt köröznek -- es ezze 

'együtt több helyen tyúkokat és pulykákat lo­
pott. amelyeket a debreceni piacon akartak ér­
tékesíteni. A debreceni rendőrség azonban el­
csípte a két tolvajt s azokat ma bekísérte a kir. 
ügyészséghez. .

Szülök és tanulók figyelmébe! Ócska 
középiskolai tankönyvekért a legmagasabb art 

I fizeti A ezé! a n t i q u a r i u m a. 1 essek meg­
győződni róla.

— A hadi einlékbélyegek és a posta. A
Hadsegélyző Hivatal özvegy és árva alapja 
javára hadi emlékbélyegeket hozott forga­
lomba. A művészi kivitelű emlékbélyegeket a 
in. kir. kereskedelemügyi miniszter abban a | 
kivételes kedvezményben részesítette, hogy a 
postahivatalok a levélküldemények te ragasz-j 
tott hadi emlékbélyegeket a helyi és kelti be-. 
lyegző lenyomatával elláthatják, mint a ren­
des bélyegeket. A miniszter intézkedése szerint 
ezek a bélyegek a tábori posta utján portő-

Feltünö olcsón.
1 szép elegáns háromágú 

I szalonlámpa, 1 húzós 
' győngyroitos ebédlő- 
: lámpa, 1 kétágú rézlusz- 
• Ler. 3 egyszerű lira és 1 
! karlámpa egész jó álla- 
potban, együtt összesen 
80 koronáért sürgősen 

I eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Xálogbázakból eieriett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krámernél, Arany 
Bika hérház 3. Zálog- 
cédulát veszek.

Szatcngarnltnra
hármas toilette tükör 
eladó Iskola-utca 8.

Halasi-telep
Márton Kálmán-utca 62. 
számú kétszobás kis ház 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó. 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

Porosz kőszén
kapható a

a Mim ni Faipar Mm.-tirs.-Ml
kisebb és nagyobb mennyiségben házhoz 

szállítva
Waggon-rendeléseknél vidékre Is szállít.
Kétszer mosott porosz kovács-szén 

és koksz állandóan raktáron. .1
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mentesen közvetített levelezésen kiviil a bel-, 
földre, Ausztriába, Bosznia-Hercegvomaba és 5 
Svájcba szóló postai levélküldeményekre ra­
gaszthatok fel úgy, hogy a küldemény cimira- 
tának áttekinthetőségét ne zavarják.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb 
molykár étién biztosító és megóvó beraktáro 
zási vállalat Végh Gyula szücsmesternél, Deb­
recen. Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

MEGHÍVÓ.
Minthogy a Köntösgáti Téglagyár r.-t. folyó 

év junius hó 1t)-érc. hirdetett közgyűlése határozat- 
téptclenség miatt megtartható nem volt. folyó év 
lutlus 1 én d. u. S órára a Dcbreczcm Bank 
helyiségébe, a t. részvényesek azon figyelmeztetés­
sel hivatnak meg, hogy a közgyűlésen megjelentek 
alanti tárgysorozat felett határozni jogosítva vannak 

Tárgysorozat:
I Igazgatósági jelentés, az 1015. évi zárszámadás 

és mérleg megállapítása.
Felügyelő-bizottság jelentése. Határozathozatal a 

felmentvény megadása iránt.
Határozathozatal a társaság további fennállása 

iránt a keresk. törvény 187. $-a értelmében. 
Az. alapszabályok 26 . 29. és 88. fainak mó­

dosítása , .
Igazgatóság és felügyelő-bizottság lJla. évi díja­

zásának megállapítása.
Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok vá asz- 

tása.
Esetleges indítványok 

Sunny László cég
HAIDUVABME8YE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak - Grenadiiok 
Hímzett hattet - Kretonok 

Blúz és ruhaselymek
óriási raktára!

Meghívás.
A Debreceni Bank Részvénytársaság 1916. évi 

unius hó 30-án, pénteken délután 1 órakor, saját 
helyiségében (Piac-utca 42. szám, földszinti taitja

VI. évi rendes közgyűlését,
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak azon 
figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 15. 5-a ér­
telmében részvényeiket az intézet pénztáránál vágy- 
bármelyik helybeli pénzintézetnél 5 nappal a köz­
gyűlés előtt le kell tenniök.

Tárgysorozat.
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen­

tése ; az 1915. évi mérleg és zárszámadás mcgálla
I5' ‘ 2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére
a felmentvény megadása feletti határozathozatal

3. Az alapszabályok 25. és 27. §§-ainak mo 
dositása.

4. Igazgatósági tagsági helyek betöltése
5. Esetleges indítványok.
Debrecen, 1916. évi junius hó 20 án.

Az igazgatóság
A zárszámadások és jelentések a hivatalos 

órák alatt az intézet helyiségében megtekinthetők

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Ferenc Józscf-út 49., a f(«postával szemben.

tífflÉ!.


